



Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST



Hărnicie, pricepere și entuziasm — iată caracteristicile ce fac cinste și tinerilor pe care vi-i prezentăm în imaginile de mai sus: Mărioara Donici, Florentin Roibu și Tunți Roman. Locul lor de muncă este întreprinderea navală de elice, piese turnate și forjate din oțel-Galați

Luna februarie - lună a eforturilor maxime pentru îndeplinirea exemplară a planului, pentru recuperarea integrală a rămănerilor în urmă!

Pentru cea mai mare parte a colectivelor de oameni ai muncii, cel de al patrulea an al cincinalului Revoluției tehnico-științifice a debutat cu realizări de seamă în îndeplinirea sarcinilor de plan, cu însemnate depășiri ale producției fizice. Toate acestea dovedesc înalta responsabilitate cu care a fost organizată munca în toate compartimentele producției potrivit exigențelor noului mecanism economico-financiar, spiritul de inițiativă prezent în toate acțiunile întreprinse. Din păcate, nu peste tot, nu în toate întreprinderile, bilanțul acestei prime perioade a anului este la nivelul cerințelor,

al sarcinilor mari ce stau în fața economiei noastre naționale, fapt atestat de acumulara de noi restanțe în realizarea planului, de neîndeplinirea prevederilor la o serie de produse și sortimente de maximă importanță pentru bunul mers al întregii activități economice. Așa cum se sublinia și la Plenara C.C. al P.C.R. din ziua de 7 februarie 1979, în fiecare din aceste unități trebuie luate de urgență măsuri hotărâte în vederea întăririi spiritului de răspundere, a ordinii și disciplinei pentru realizarea în întregime a planului pe acest an, inclusiv

pentru recuperarea nerealizărilor din anul trecut. Iată de ce, fiecare zi, fiecare oră trebuie să se situeze sub raportul realizării la nivelul maxim al prevederilor, în fiecare echipă, în fiecare schimb munca să se desfășoare ritmic, la cei mai înalți parametri de eficiență.

Despre modul cum acționează în aceste zile constructorii de vagoane din Drobeta-Turnu Severin pentru a răspunde acestor desiderate, despre acțiunile și inițiativele specifice organizației de tineret din această mare unitate economică — în anechea de față,

La Drobeta-Turnu Severin:

Constructorii de vagoane solicită de urgență livrarea osiilor și boghiurilor

Anul 1978 nu s-a încheiat cu prea mari succese. Într-un colectiv întreprinderii de vagoane din Drobeta-Turnu Severin. Concret, este vorba despre o restanță la producția marfă în valoare de câteva zeci de milioane lei, provenind din faptul că nu au fost realizate 488 de vagoane, neonșurându-se un număr de 17 contracte economice. Altfel spus, din cele șase sortimente de vagoane incluse în planul anual, a fost realizat integral numai unul, celelalte atingând doar 87 la sută din nivelul stabilit.

Trbuie spus din capul locului că inițial nu au fost prea numeroși cei care au crezut în recuperarea restanțelor respective. Argumentul lor se baza pe analiza mecanică a sarcinilor de plan pe anul în curs, cu mult superioare realizărilor din 1978. Astfel, conform planului, producția marfă este în 1979 cu 18 la sută mai mare decât în anul trecut, producția netă, cu 21,8 la sută, iar beneficiile vor crește cu încă 13 la sută. În aceste condiții, cu greu se mai putea concepe și recuperarea unor res-

spectivismul în certitudine a crescut, cuprinzând de fapt întregul colectiv. Împreună cu tovarășul Grigore Marinescu, șeful serviciului plan-dezvoltare, trecem în revistă un succint bilanț al primei luni a anului. Notăm: „Desi în ianuarie 1979 am avut de realizat un plan cu 30 la sută mai mare decât în ianuarie 1978, colectivul nostru a reușit să și-l îndeplinească la toți indicatorii cu trei zile mai devreme. Ca urmare, am izbutit să realizăm și o importantă producție suplimentară, constând din 56 de vagoane echivalente cu 1 milion lei peste plan la producția netă. În același timp am livrat la export o importantă

producție suplimentară. Dacă vom menține acest ritm, îndeplinind luna de luna sarcinile pe anul în curs în paralel cu recuperarea rămănerilor în urmă vom reuși să lichidăm restanțele anului trecut încă din primul trimestru”.

S-a încheiat și prima decadă a lunii februarie. Ritmul stabilit a fost realizat schimb după schimb, zi după zi. Astfel, în 10 zile a fost adăugată la realizările acestui an o producție marfă în valoare de 1,5 milioane lei, numărul vagoanelor gata de liv-

DRAGOMIR HOROMNEA

(Continuare în pag. a III-a)



ÎN ACEST NUMĂR

- Viața în organizația U.T.C. — Cum asigurați calitatea „Vitriinei calității”?
- Cartea de debut — Proza scurtă
- Cronica TV — Nevoia de naturalețe
- Cetățenești — Buna organizare a muncii, prima condiție a trecerii la săptămâna de lucru redusă
- Rubrica Azi
- Sport — Bravo Dinamo, hai Steaua

UNDE LUCREAZĂ ABSOLVENȚII PROMOȚIEI 1978

Promoția '78 de absolvenți ai primei și ai celei de-a doua trepte de liceu se află — aproape în întregime — de 6-7 luni în industrie, în agricultură sau își continuă studiile în învățământul superior. Specificăm aproape în întregime pentru că de același număr de luni o mică parte dintre acești tineri nu pot da răspuns la o întrebare elementară — „cu ce te ocupi?”

Recent, Comitetul județean Timiș al U.T.C. i-a invitat pe tinerii fără un statut social precis la discuție deschisă, în urma căreia s-a luat legătura cu diverse întreprinderi pentru a-l încadra imediat în muncă și a le definitiva, odată cu pregătirea profesională, educația. Ne-am oprit la două cazuri mai deosebite, prin faptul că amănarea clipei intrării în muncă se datorează în cea mai mare măsură... părinților.

Ion Maximov, un tânăr de 18 ani, îmbrăcat modern, a venit însoțit de mama sa, o femeie încă tânără, care, spre deosebire de fiu, ce pare a avea motive să nu privească lumea în ochi, este foarte comunicativă și se arată mândră de munca pe care, împreună cu soțul, o prestează la C.A.P. din comuna Banloc.

— Mă scol în fiecare dimineață la 4. Văd de animalele din curte, fac mîncare, apoi plec cu bărbatul la cîmp. Muncim pe rupte, dar seara, cînd ne întorcem spre casă, multumirea ne face să uităm oboseala.

— Păi, la 8, că el ce zor are?

— De ce n-are nici un „zor” la vîrsta lui? Ochii frumoși ai femeii se tulbură.

— Să știți că ne e și nouă tare greu. Toți băieții din sat pleacă dimineața — citiva lucrează la noi la zootehnie, restul merg spre Timișoara la fa-

brică. Lumea nu-i vede cu ochi buni pe cei care stau de pomana. Dar ce era să facem? Muncim de tineri la cîmp și am zis că băiatul e deștept, e zdravăn, nu e de sapă! Să meargă la orăș, să învețe.

Nimic mai normal ca niste părinți să vrea să-și vadă copilul învățînd mai mult ca ei, alegîndu-și o profesie care pretinde o calificare superioară. Dar toate acestea înseamnă tot muncă. Multă muncă și în plan intelectual și fizic. Or, aici familia Maximov a greșit. Feciorul a fost ținut cu grijă departe de tot ce însemna trudă, nu

Dragostea părintească — un vâl prin care tînărul să nu mai vadă drumul în viață?

— Dar băiatul la cît se scoală?

— Păi, la 8, că el ce zor are?

— De ce n-are nici un „zor” la vîrsta lui? Ochii frumoși ai femeii se tulbură.

— Să știți că ne e și nouă tare greu. Toți băieții din sat pleacă dimineața — citiva lucrează la noi la zootehnie, restul merg spre Timișoara la fa-

numai la C.A.P. dar și în casă. Cîi a fost la școala generală, băiatul a învățat bine, îndrăgindu-și speranțele. Apoi a reușit la Liceul Industrial nr. 10 din Timișoara și primul an l-a încheiat multumitor, cu 7 A-poi, poezile au început să scadă. Azi școlii lui colegi de liceu și prietenii — Valter Becker, Ioan Entel, Ionel Craic — urmează școala profesională. Marius Paraschiv, Evol; Braier. Dănuț Dersu continuă treapta a II-a. În timp ce el lucrează în urină și în viață, Ion Maximov se scoală la 8, înjește prin casă, iar seara joacă tenis de masă la cîmpul cultural. Să se mai destîndă.

— De ce nu te-ai încadrat nicăieri?

— Dacă am încerca să dăm o imagine asupra acestora, spațiul inevitabil restrîns al unui articol ne-ar obliga la un inventar neîmplinit și poate, chiar prin natura sa, nesemnificativ.

De aceea preferăm să marșăm doar cîteva linii de confruntare majoră în concepția și practica politică contemporană a libertății.

Eliminînd premeditați pozițiile șocante și evident ilegite ale extremismelor de dreapta și de stînga, vom insista asupra a două aspecte ale libertății care își au rădăcinile mai adînci în evoluția istorică reală și, tot-

MONICA ZVIRJINSCHI
(Continuare în pag. a II-a)

În ferme legumicole, în sere și solarii

SPORIREA SUPRAFETELOR CULTIVATE

necesită măsuri suplimentare pentru temeinica pregătire a însămînțărilor și plantărilor de legume

În acest an, unitățile agricole din județul Bacău și-au suplimentat sarcinile de producție, urmărindu-se creșterea substanțială a recoltelor la fiecare produs legumicol și, pe această bază, o mai bună aprovizionare a populației. Așa cum s-a hotărît recent, la adunarea generală a oame-nilor muncii de la I.L.L.F., în vederea realizării integrale a programului suplimentar, o atenție deosebită trebuie acordată activităților specifice din această perioadă care condiționează de fapt rezultatele unui întreg an agricol.

Ca acțiuni se cer întreprinse de urgență în acest scop? Tov. Silviu Strasser, director al I.L.L.F., ne precizează că s-a trecut imediat la reparatura și amplasarea pe unități a suprafeței de 550 ha ce va fi cultivată în plus față de anul trecut. S-au stabilit diferențiat culturile pe noile terenuri în funcție de profilul fermelor, tradiție, amănajări locale pentru irigații. Astfel, o mare parte

din cele 100 ha cu tomate au fost repartizate cooperativei Letea Veche și Nicolae Bălcescu, a crescut suprafața cultivată cu vinete la C.A.P. Te-mas, cu fasole păstăi la Traian și Prăjești. Sunt prevăzute creșteri și la rădăcinose, culturile de in-deosebi păstîrnac și țelină, produse deosebite în anumite perioade. Se urmărește, de asemenea, dezvoltarea construcțiilor de solarii pe circa 20 ha iar celor 16 ha de sere aflate în ciclul I de producție să li se adauge cit mai curînd suprafețele de sere care nu au fost realizate la termen. În legătură cu acest ultim aspect, ing. Spiru Suti, reprezentantul Centrelor pentru legume și fructe București, ne spune că s-a stabilit un program riguros ce urmărește pas cu pas realizarea investițiilor la parametri proiectați în fiecare județ și, deci, finalizarea lucrărilor la construcțiile de sere pe 11 ha la Comănești și pe alte 6 ha la Borzaști.

ÎN ACEASTĂ PERIOADĂ, HOTĂRITOR E CUVINȚUL SPECIALISTULUI

Extinderea suprafețelor cultivate în solarii, care vor cuprinde circa 35 ha, modernizarea activității din legumicultura solicitată tot mai mult competența și răspunderea specialiștilor. Aceste trăsături trebuie probate zilnic în actuala etapă presărtitoare, astfel ca lucrările de bază să fie executate în întregime și la timpul oțum. Intre acestea, asigurarea necesarului de răsaduri se impune cu prioritate. Cum avem să ne convințim, specialiștii I.L.L.F. acționează în direcția obținerii întregului necesar de răsaduri ce vor fi plantate în solarii. Astfel, la centrul de producere a răsadurilor s-a încheiat însămînțarea, iar săr ardul au fost repicatul, se continuă confecționarea cuburilor nutritive. După cum ne relatează înțărul inginer Silviu Bondor, în seră se vor produce 2,3 milioane fire de răsad ce urmează a fi plantate în solarii. Indicațiile tehnice recomandate sînt următoarele: Îndeaproape de tineri A. Iftimie, M. Enache, L. Spiridon, I. Constantin sau A. Munteanu, care s-au specializat și aplicat exact tratamentele fitosanitare, celelalte operații cuprinse în registrul de lucrări specifice realizării unui răsad corespunzător din punct de vedere calitativ. Aceste activități intensificate se desfășoară acum și la Stațiunea de cercetări legumicole. Cîteva din direcțiile de acțiune într-o perspectivă mai largă le aflăm de la Lucian Stoian, directorul stațiunii. „Mentionez începutul bun în ceea ce privește planificarea, concentrarea și specializarea fermelor — ceea ce ne-a permis să ne orientăm spre cultivarea celor mai convenabile sortimente de legume în zona noastră. Cercetătorii noștri au stabilit împreună cu specialiștii fermelor o tehnologie de cultură adecvată la posibilitățile fiecărei unități și, ceea ce trebuie neapărat reținut, aplicarea acesteia va conduce sigur la pro-

PRIORITĂȚI PE AGENDA NOILOR CONSILII UNICE AGROINDUSTRIALE DIN JUDEȚUL BACĂU

ductul mai mari decît cele din plan. În recomandările date, am urmărit potențialul productiv al culturilor pe unitatea de suprafață. De aceea nu trebuie făcut rabat de la nici o verică în tehnologia recomandată.

specialiștii desfășoară acum acțiuni de îndrumare și control la unitățile agricole din Tamas, Buhoci, Prăjești, Valen Seacă, Traian și altele. Stațiunea preăștește deja peste 2 milioane fire de răsaduri pentru solarii și un milion cuburi nutritive cu răsad de ardei pentru plantat în cîmp la unitățile amintite. De asemenea, stațiunea a asigurat semințe de tomate, în special din soiul New Yorker, pentru cultivarea acestuia pe circa 50 ha. El s-a dovedit foarte pro-

N. GHELAȘE
(Continuare în pag. a III-a)



Lumea ideilor DICTIONAR POLITIC PENTRU TINERET

DEMOCRAȚIA LIBERTĂȚII

Problema libertății — și în cazul de față, a libertății politice, care ne preocupă cu deosebire — reprezintă una din temele merite actuale ale gândirii politice și, implicit, o piatră de încercare pentru orice sistem sau regim politic. Și aceasta pentru că ea reprezintă o dimensiune specifică și exclusiv umană, o determinare esențială a omului prin care se exprimă și se realizează practic raportul dintre om și natură, dintre individ și societate, dintre estetic și stat.

O epocă de profunde și rapide schimbări structurale, cum este cea pe care o trăim, ca orice epocă revoluționară de altfel, repune în discuție, cu accentuată acuitate și într-un climat de aprinsă confruntare, toate ideile de care se leagă și prin care se exprimă dimensiunile esențiale ale condiției

umane, viața individualului în comunitatea socială și politică. Pluralitatea actuală a sensurilor lor atribuite libertății nu e o simplă coliziune de idei cu caracter mai mult sau mai puțin semantic, ci este generată de pozițiile politico-ideologice ale unor forțe sociale diferite și (sau) opuse: iar, pe de altă parte, bogăția și varietatea tendințelor și proceselor de emancipare individuală, grupală, socială și națională a adăugă noi sensuri, cu determinări și rezonanțe specifice pentru epoca noastră, conceptului de libertate.

Tipică pentru poziția care încorporează tradiția burgheză-liberală este, de pildă, concepția cunoscutului și prestigiosului profesor Friedrich August von Hayek, laureat al Premiului Nobel, expusă în voluminoasa sa lucrare, sugestiv intitulată „Constituția libertății”. Pentru Hayek libertatea eheivalează cu absența coerciției, constringerii: definiția negativă, abstractă, care se cere întregită prin explicitarea complementului necesar: Coercițiunea — spune Hayek — are loc atunci cînd acțiunile unui om sînt făcute pentru a servi voința altui om, nu în propriul său scop ci pentru scopul altuia; ea implică alit amenințarea cu o ingerință, cu influențarea voinței, cit și intenția de a călăuzi într-un anumit sens o anumită conduită a cuiva.

Cîteva observații se impun. O asemenea definiție a libertății o cantonează în sfera restrînsă a deciziei private și a acțiunii rezervate fiecăruia. Fîcă și un gânditor reputat pentru conservatorismul său ca Raymond Aron se vede nevoit să constate (în „Eseuri asupra libertății”) că o asemenea definiție nu poate avea drept consecință

Nostalgie valachorum

N-am călătorit nici mai mult nici mai puțin decît alții. Am văzut vara, de la înălțimea biplanelor domoile spre aterizare, Bărgaaul, geometria somptuoasă a zri-cilor, venind dinșpre Atena și am văzut iarna, printre ferestre crenelate de Nori, spîrișoile de boari ale Apusenilor, fărâșe cu zăpezi, venind dinșpre centrul Europei. Am trăit înainte că glasul de pierică al stewardesei să anunțe survolarea teritoriului patriei, starea de dulce prea plin care-ți înuindă firea cînd începi să te ații acasă. Ceva tainic și înconfundabil se strecoară prin supapele regeneratoare ale fîinței tale cu aita spontană căldură incit orice lămurire adusă logic gândirii devine inutilă. Ești acasă. Tu însuși o simți și o simți cu o altă mai enigmatică și mai surprinzătoare siguranță cu cit nimic nu te atinge din ceea ce tine de indubitabila concretete a unei informații. Cine-ți înuindă oare nima? Norii, cerul alit, de albastru incit nu admie borne kilometrice, aerul care pătrunde prin micile supape de deasupra scaunului tău de pasager obosit după mai lungi sau mai scurte călătorii?

Îmi amintesc o frumoasă teorie a aerului născocită sau descoperită de un savant american. Fiecare copil, zice el, odată cu prima gură de aer inspirată la naștere, înșpură ceva din eternitatea lucrurilor. Aerul acesta, o parte din el, rămîne în plămîni toată viața, îl purtăm cu noi, îl cărmim oriunde ca pe un certificat de apartenență la sol, inclind să-l mai avem în clipa în care încetăm să fim. Nu numai spiritual, dar biologic chiar, demonstră acest om de știință, este mai sănătos, mai ferit de alergii Terrei, mai sigur pe tine, mai vital, acolo unde te-ai născut. Sentimentul de înstrăinare este o boală care mai devreme sau mai tîrziu, chiar dacă nu rontăie tesuturi asemenea cancerului, el doar îmbolnăvește cugetul, îți cotocească plîna, apleacă individul pînă acolo de unde nu mai recunoaște și nu mai este recunoscut ca o individualitate umană normală cugetătoare.

LUCIAN AVRAMESCU
(Continuare în pag. a II-a)



Crește zestrea edilitară a orașului Alba Iulia
Foto: VALERIU TANASOF

TELEGRAME

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a adresat domnului ERNESTO GEISEL, președintele Republicii Federative a Braziliei, următoarea telegramă: Am aflat cu încredere de pierderea de viață omenească și daunele materiale provocate de puternicele inundații care s-au produs recent în țara dumneavoastră. În numele poporului român și al meu personal, vă exprim sincera noastră compasiune, iar familiilor îndoliate profunde condoleanțe.

Tovarășul MANEA MĂNESCU, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a adresat tovarășului PIOTR JAROSZEWICZ, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone, următoarea telegramă: Aflând cu încredere de urmișoarele tragice ale exploziei din clădirea Casei de Economii din Varșovia, în numele Guvernului Republicii Socialiste România și al meu personal, vă adresez dumneavoastră cele mai sincere condoleanțe, iar familiilor îndoliate profunde condoleanțe.

CRONICĂ U.T.C.

În perioada 15-19 februarie a.c. delegația a Uniunii Tineretului Comunist Leninist (U.T.C.L.) din U.R.S.S. condusă de Vasili Alefandov, secretar al C.C. al U.T.C.L., a efectuat o vizită în țara noastră la invitația U.T.C. Delegația U.T.C.L. a vizitat obiective economice și sociale, culturale din Capitală și județele Brașov, s-a întâlnit cu tinerii muncitori, țărani, elevi și studenți. Ieri dimineață, delegația U.T.C.L. a avut convorbiri

A APĂRUT „ERA SOCIALISTĂ” Nr. 4, 20 februarie 1979

TV

PROGRAMUL I 8.00 Telescoala. 10.00 Roman-teleon: „Putere fără glorie” (re-luarea ultimului episod). 10.30 Roman-teleon: „Cristian” (re-luarea ultimului episod). 11.15 Telex. 17.00 Telex. 17.05 Telescoala. 17.30 Curs de limbă engleză. 17.45 România pro-fesoară. 18.15 Din țările socialiste - reportaj filmat în Cluj-Napoca (U.R.S.S.). 18.30 Lecții TV pentru lucrătorii din agricultură. 18.45 Muzica în imagini. 19.00 Tribuna TV: Arta și politica. 19.30 1981 de ieri. 19.35 Telescoala. 20.00 Utilizarea rațională a forței de muncă - lucrul la mașină masivă. Din experiența întreprinderii Automatice București. 20.15 Am promădit stăfeta? Pregătirea pentru muncă și viața a tinerilor. 20.40 Interpreți ai cântecului popular: Angela Moldovan, Tiberiu Cesa, Florica Ungur. 21.35 Seară de teatru „Picnic” pe cîmpul de luptă de Fernando Arrabal. 21.50 Documentar TV: „In căutarea misterului din insula Paștelui”. 22.15 Telescoala.

PROGRAMUL II

13.30 Telescoala. 13.35 Film serial pentru copii: „Căldie și gînduri” - reluarea ultimului episod. 13.45 Pagini din creația corală românească și universală. Interpretarea corului Liceului „George Enescu”. 21.45 Viața economică. 21.50 Telex. 21.55 Inscrisiți pe celulă: Pe piscuri montane - documentar artistic. 21.45 Antologia artist vocală - muzică românească veche și contemporană în interpretarea mezosopranelor Maribela Kessler și a unui grup de instrumentiști sub conducerea lui Ioșif Conta.

În întreaga țară S-AU CONSTITUIT CONSILIE UNICE AGROINDUSTRIALE DE STAT ȘI COOPERATISTE

Cele 709 consilii care au luat ființă vor asigura integrarea tot mai profundă a activității de producție și economice a unităților agricole de stat și cooperatiste componente în vederea realizării planului de dezvoltare a agriculturii. În întreaga țară au avut loc adunările generale pentru constituirea consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste. Scopul este să asigure îndeplinirea, în condiții calitative superioare, a sarcinilor care revin agriculturii. În cadrul dezbaterilor din adunările generale s-a exprimat deplină aderență față de măsurile care privesc îmbunătățirea conducerii și planificării unitare a agriculturii, crearea consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste și creșterea producției agricole, adoptate de recenta plenară a C.C. al P.C.R. Participanții s-au arătat să favorizeze dezvoltarea și modernizarea agriculturii, a tuturor ramurilor economiei naționale, la progresul neîntrecut al patriei, la ridicarea bunăstării țărănimii, a tuturor oamenilor muncii de la sat, a întregului nostru popor. Participanții s-au arătat să favorizeze dezvoltarea și modernizarea agriculturii, a tuturor ramurilor economiei naționale, la progresul neîntrecut al patriei, la ridicarea bunăstării țărănimii, a tuturor oamenilor muncii de la sat, a întregului nostru popor. Participanții s-au arătat să favorizeze dezvoltarea și modernizarea agriculturii, a tuturor ramurilor economiei naționale, la progresul neîntrecut al patriei, la ridicarea bunăstării țărănimii, a tuturor oamenilor muncii de la sat, a întregului nostru popor.



Pe cițiva quadrați

Prima capacitate a vitelorului combinat siderurgic Căilărași - secția confecției metalice - a intrat parțial în funcțiune. 300 de tineri din partea beneficiarului realizează deja primele repere pentru viltorele secției ale combinatului. În orașele Cimpina, Botoșani, Drobeta Tr. Severin, Oradea, Buzău, Măreșeu, Rim. Vilcea se află în construcție noi case de cultură ale tineretului. În cursul acestui an, se mai deschid asemenia sălile la Tr. Mureș, Galați și Cluj-Napoca. Alți 100 elevi din localitățile ialomițene au început cursurile de pregătire pentru a putea manevra utilajele și instalațiile în campania de irigații. El continuă, de fapt, o frumoasă tradiție în acest județ. La cariera Lupoaia, organizația U.T.C. a adoptat inițiativa preluării integrale a unui sector de exploatare la suprafață, prin alecătirea unui echipaj de 23 tineri pe excavatorul gigant nr. 3, devenit de acum „excavatorul tineretului”. Dezbateri etice au loc azi la căminetele de nefamiliști ale C.C.Ch. și I.M.A.I.A. din Năvodari și T.C.Ch. Midia, în prezența unor juriști și activiști de partid și U.T.C. „Soarele răsare pentru toți copiii lumii” - acesta este genul expoziției de artă plastică deschisă la Casa de cultură din Găești, semnificativ pentru participarea pionierilor: din acest oraș la manifestările dedicate Anului internațional al copilului. Elena Surdu Stănescu prezintă publicului tulcean, la cinematograful „Patria” din localitate, lucrările sale de sculptură.

Foto-album



Ultimele secvențe ale vacanței studențești. Teleschiul de la Clăbucet este solicitat la maximum

Correspondențe în concurs

„RUG ȘI FLACĂRĂ”

S-a dat primul tur de manevră la filmul „Rug și flacără”, după romanul de Eugeniu Ionescu, a artistei amatoare Simona Mădoacă, asistentă semnată de Adrian Petringenaru, lăluț național „Cinematograful” (M.M.).

„MELODIC - MECI”

Este genericul sub care se derulează concursul de muzică la Casa de cultură din orașul Slobozia, care va avea loc pe o etapă a concursului de muzică ușoară aflat la etapa a doua. Concursul este stabilit de o comisie de arbitraj, în cadrul căreia luă cuvântul modelul campionatului de fotbal.

Încotro tinere?

NEHOTĂRIRE COSTISITOARE

Ușa biroului „Personal” al O.U.T. Frașova s-a deschis încet-încet și un tineret ferches, purtând în mână o servietă tot atât de ferchesă. Se adresează politicos: Bună ziua. Mă interesează cursurile de calificare în meseria de ospătar-bucătar. Pe care le organizați... Dar dumeasta nu lucrăm unde? ...Strungar în uzină, îmi răspunde. ...Si-atund? Cum de vii aici? ...Nu-mi mai place acolo. În fabrică miroase... s.a.m.d. Cum acesta a fost dialogul. De înscris la cursul de calificare, în cazul n-a putut fi înscris din multe motive. Primul, dar nu cel mai puțin important - este acela că (și cu această ocazie îl informăm pe toți cei interesați) tinerii din industrie nu pot fi calificați în această meserie, deoarece nu este absolut deloc firesc ca societatea să tot întreprindă și să socializeze la nefericitul soiul aceste costisitor de nehotăriri intr-ale profesiei. Cât privește sensibilitatea excesivă a simțului olfactiv, nu știu dacă un loc de alimentație publică miroasă mai „frumos” decît o uzină. Știm însă că o uzină este infinit mai frumoasă decît un birt. Și asta în primul rînd pentru că oamenii sînt frumoși. Pe dinăuntru mai ales. (Aurora Ionescu)



Gata, Vasile, te las la meci!!! Desen de MATEI MIHAI Rubrică realizată de: VASILE RAVESCU

Buna organizare a muncii, prima condiție a trecerii la săptămîna de lucru redusă

AFIRMĂ MUNCITOARELE DE LA I.C. BRĂILA

În prima sîmbătă din luna februarie, pentru prima oară în cel aproape 30 de ani de existență a întreprinderii de confecții din Brăila, porțile au rămas închise. Începînd cu această dată colectivul a trecut la săptămîna de lucru redusă. A fost o zi cu mult soare și voie bună, marcînd noile dimensiuni ale timpului liber; timp mai mult pentru odihnă și autoinstruire, pentru familie și copii. Indiferent de atelierul sau secția în care ne-am aflat misi-a spus despre oameni că sînt harnici. „Pentru mine care sînt aici din prima zi de existența a fabricii - spune directorul, ing. Aurel Anghel - momentul trecerii la săptămîna de lucru redusă este și mai emoționant. Răspunderea noastră este cu alții mai mare cu cît știm că avem rezerve ce trebuie mai deplin valorificate”. În ajunul trecerii la noul program de lucru, colectivul a raportat că în luna ianuarie s-a realizat cea mai mare producție fizică din istoria fabricii - 1.200.000 bucăți confecții. Este un succes cu totul



Aici „stăpînesc” fetele. Numele lor: hîrnicie, competență

CETĂTENESTI

deosebit, ne spune tînăra ingineră Maria Ionescu, sefa serviciului producției, dar nu a rămine „un eveniment”. Că așa se va întîmpla o garanțază muncii noastre. În ziua de 1 februarie atelierul II a realizat peste plan 4.100 confecții. Se creează continuu posibilități de deosebit, ne spune tînăra ingineră Maria Ionescu, sefa serviciului producției, dar nu a rămine „un eveniment”. Că așa se va întîmpla o garanțază muncii noastre. În ziua de 1 februarie atelierul II a realizat peste plan 4.100 confecții. Se creează continuu posibilități de

SPORT SPORT SPORT SPORT

CUPELE EUROPENE LA VOLEI (M)

BRAVO Dinamo, hai Steaua!



Voleiul românesc a pășit pe drumul renașterii și s-a făcut acest lucru într-o manieră care merită aplauze la scenă deschisă, cîștigînd, deocamdată, două trofee: „Cupa Balcanică”, prin Explozivi Bala Mare, și „Cupa cupelor”, prin Dinamo București. Mai lipsește doar „Cupa Campionilor Europeni”, pentru ca aceste cele mai importante trofee internaționale oferite de întrecerile mult-culo să se găsească reunite în penonula voleiului nostru masculin. reamintim și de perioada care a urmat succesorilor, de criza prelungită de formă și de rezultate, încheiată - se pare - la „mondialele” de anul trecut. De atunci și pînă acum s-au schimbat multe și s-au schimbat numai în bine: la federație bătă un vînt nou, favorabil progresului, la loturile reprezentative

se anunță antrenorii și jucătorii puși pe fașe mari, iar la cluburi - iată! - dorința de victorie a revenit și se materializează în victorii. Acesta este, cu adevărat, voleiul nostru masculin, acesta este sportul care ne-a adus nenumărate succese, de la care eram și sintem obligați să pretindem mereu numai rezultate și locuri de frunte.

Explozivi Bala Mare a făcut primul pas: Dinamo București l-a făcut pe al doilea, mai greu și mai important. Rămîne ca și Steaua să adauge pasul său - cel mai greu și cel mai important - la readucerea voleiului nostru pe calea succesorilor răsunătoare.

Așadar, după un binemeritat bravo adresat nărilor celor bîdmărene și apoi dinamovoleiilor bucureșteni, urmează un... hai Steaua! Aceasta pentru că, începînd de astăzi, elevii lui Aurel Drăgan (Macovei, Terbeca, Ionescu, Duduciu, Pop, Chifu, Ion, Geană, Mina, Iuhaz și Manole) atacă la Bruzelleș, „Cupa Campionilor Europeni”.

În fotografia de mai sus, noua deținătoare a „Cupelor cupelor”, echipa Dinamo București.

AL HORIA

Pieksmaen, iar Plomten Sosnowiec va juca cu C.H. Bratislava. Miercuri, echipele învingătoare își vor disputa finala, iar celelalte vor juca meciurile de consolă.

Din lotul formației Steaua București fac parte următorii jucători: Sorin Macavei, Nicolae Pop, Ion Terbeca, Cornel Chifu, Aurelian Ion, Petre Ionescu, Alexandru Iuhaz, Petrică Duduciu, Silviu Geană, Viorel Manole și Florin Mina.

meridian

sucerit primul loc la categoriile respective. În final Fl. Tircomicu l-a învins la puncte pe bulgarul L. Stoianov, iar N. Niculescu a dispus prin abandon în prima repriză de Selback (R.D. Germania). Organizatorul l-a desemnat pe Fl. Tircomicu cel mai bun pugilist al turneului, oferindu-i trofeul „Al Polus”.

ÎN SALA SPORTURILOR de la Floreasca se vor desfășura, sîmbătă și duminică, campionatele internaționale masculin de floră ale țării noastre. La competiție și-au anunțat participarea selecționatele Algeriei, Bulgariei, Cehoslovaciei, Cubei, R.D. Germaniei, Poloniei, Ungariei și României. În prima zi, sînt programate întrecerile individuale, urmind ca duminică să aibă loc întîlnirile pe echipe.

LA PADOVA, în cadrul campionatului european de rugbi - „Cupa F.I.R.A.”, o selecționată a Franței a învins cu scorul de 15-9 (9-0), reprezentativă Italiei. Jocul a fost urmărit de peste 9.000 de spectatori.

de peste notare

STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII

Soluționarea pe cale pașnică a diferendelor internaționale

PUNCT CENTRAL PE AGENDA LUCRĂRILOR COMITETULUI PENTRU CARTA O.N.U. ȘI CREȘTEREA ROLULUI ORGANIZAȚIEI

GENEVA 19 (Agerpres). — La Geneva a început luni, reuniunea Comitetului Special pentru Carta O.N.U. și creșterea rolului organizației.

Sarcina prioritară a actualei reuniuni constă în examinarea propunerilor statelor în legătură cu reglementarea pe cale pașnică a diferendelor, astfel încât această temă majoră a vieții internaționale să poată fi dezbătută la viitoarea sesiune a Adunării Generale a O.N.U.

Primul secretar al P.S. Francez l-a primit pe reprezentantul P.C.R.

PARIS — Tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al Partidului Comunist Român, conducătorul delegației P.C.R., care face o vizită în Franța, la invitația Partidului Socialist Francez, a fost primit, luni după amiază, de François Mitterand, prim-secretar al P.S. Francez.

Cu acest prilej, a fost transmis conducătorului Partidului Socialist Francez, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, un cordial salut prietenesc și cele mai bune urări de succes, sănătate și fericire. François Mitterand a rugat să se transmită secretarului general al Partidului Comunist Român, expresia plăcutelor sale amintiri prilejuate de întâlnirea de la București, cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, saluturi și urări cordiale de prietenie și urări cordiale de fericire, sănătate și succes în îndeplinirea marilor răspunderi ce-l revin.

S-a exprimat satisfacția ambelor părți pentru evoluția pozitivă a relațiilor dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Francez, precum și dorința comună a celor două partide de a le extinde tot mai

Rezultatele parțiale ale alegerilor din Bangladesh

Rezultatele parțiale ale alegerilor parlamentare care au avut loc duminică în Bangladesh, făcute cunoscute la Dacca luni seara, consemnează victoria candidaților Partidului Naționalist al progresului Ziaur Rahman. Din cele 215 mandate cunoscute până în prezent, 150 au revenit candidaților „oficiali”, 28 candidaților principalei formațiuni politice de opoziție „Liga Awami” a fostului premier Muhibur Rahman, restul fiind împărțite între alte partide și grupuri politice care au prezentat candidați proprii.

Viitorul parlament va număra 300 de locuri.

Într-o conferință de presă ținută la Dacca luni seara, președintele R.F. Bangladesh, Ziaur Rahman, a declarat că își va ține promisiunea de a abroza legea marțială în decurs de o săptămână după formarea noului parlament, informează agenția Reuters.

AGENTIA A.D.N. informează că Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, aflat într-o vizită oficială în Angola, a avut, la Luanda, o întâlnire cu Sam Nujoma, președintele Organizației Populare din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.). Cu acest prilej, s-a relevat evoluția pozitivă a relațiilor dintre P.S.U.G. și S.W.A.P.O. și a fost evidențiată solidaritatea R.D.G. cu lupta poporului namibian, sub conducerea S.W.A.P.O., pentru eliberarea deplină și independența reală a țării.

AGENZIA A.D.N. informează că Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, aflat într-o vizită oficială în Angola, a avut, la Luanda, o întâlnire cu Sam Nujoma, președintele Organizației Populare din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.).

R.S.F. IUGOSLAVIA. Vericalele construcțiilor noi, moderne, un element definitoriu al peisajului urbanistic al capitalei, trumșul oraș Belgrad

pe scurt • pe scurt • pe scurt

GUSTAV HUSAK, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele R.S. Cehoslovacie, a sosit luni într-o vizită prietenască de lucru în R.P. Polonă, la invitația primului secretar al C.C. al P.M.P.U., Edward Gierek — anunță agenția P.A.P., adăugând că, în aceeași zi, au început convorbirile oficiale.

UN NOU ACT AGRESIV AL RASISTELOR RHODESIENI

Aviația rhodesiană a comis un nou act de agresiune împotriva unei țări vecine, întreprinzând luni un raid împotriva localității Chimio din Mozambic.

ANUARUL DEMOGRAFIC AL O.N.U.

Potrivit datelor furnizate de Anuarul demografic al Națiunilor Unite, peste 50 la sută din populația mondială trăiește în Asia, circa 12 la sută în Europa, 10 la sută în Africa și 8 la sută în America Latină. America de Nord și Oceania posedă 6, și, respectiv, unu la sută din populația Terrei.

NICARAGUA — ACȚIUNI ÎMPOTRIVA DICTATURII

Un detașament al Frontului Sandinist de Eliberare Națională (F.S.L.N.) a atacat cazarmă Garzii Naționale din Mateare, situată la 24 km vest de Managua. Insurgenții au capturat imortante cantități de armament și muniție, după care s-au retras în munte. Nu au fost semnalate victime.

AGENZIA TASS a anunțat luni că, în perioada 23 ianuarie — 18 februarie, la Berna (Elveția) au avut loc convorbiri sovieto-americane în problema sistemelor antisatelit. Convorbirile vor continua, la o dată care va fi stabilită ulterior.

DENG XIAOPING, vice-premier al Consiliului de Stat al R.P. Chineze, a primit, luni, la Beijing, pe secretarul general al Organizației Statelor Ameri-

Mărturie a fructuoasei colaborări româno-filipineze

MANILA — La Manila, a avut loc ceremonia precăzută unui lot de vagoane de călători livrate de țara noastră societății „Philippine National Railways” (P.N.R.).

Luind cuvântul cu acest prilej, ministrul filipinez al afacerilor externe, Carlos Romulo, și-a exprimat satisfacția față de evoluția pozitivă a relațiilor economice și comerciale dintre Filipine și România, care constituie contribuții însemnate aduse eforturilor guvernului filipinez de dezvoltare a economiei naționale și reprezentă, totodată, mărturie concretă ale raporturilor prietenoase și de colaborare sistematică între cele două țări.

Noi numiri în cabinetul iranian

TEHERAN — Luni, la Teheran s-a înregistrat reluarea generală a activității în producție. Ministrul muncii și problemelor sociale, Faroukh Darvish, a cerut muncitorilor, funcționarilor și celorlalte cadre din sectorul industrial-public să participe din întreaga țară să deponă toate eforturile pentru funcționarea deplină a mecanismului producției. Totodată, i-a adresat chemarea pentru evitarea tuturor actelor care ar putea tulbura calmul la locul de muncă.

După cum a anunțat postul de radio „Voice Revolution”, un purtător de cuvânt al Comandamentului iranian a declarat că această companie este gata să reia producția normală în zece zile.

Într-un interviu acordat zărilor „The New York Times”, primul ministru al guvernului provizoriu iranian, Mehdi Bazargan, a declarat că țara sa putea reia în curând exporturile de petrol „spre toate zonele lumii”.

În cursul zilei de duminică, Mehdi Bazargan a făcut cunoscută numirea de noi miniștri în guvern: Ali Ardalan, ministrul economiei și finanțelor, Assadollah Mobaraki, ministrul justiției, Abbas Taj, ministrul energiei, Yadollah Sabahi, ministrul de stat pentru problemele revoluției, Ali Mohammad Haidi, ministrul agriculturii și Reza Sadat, ministrul comerțului. Totodată, s-a anunțat că 41 de generali ai armatei terestre și ai forțelor aeriene au fost puși în retrageră — printre ei aflându-se și fostul premier Gholam Reza Azhari — iar 25 de am-

basadori și șase consuli generali iranieni au fost rechemati în țară.

Pe de altă parte, liderul știt, ayatollah Khomeini, și primul ministru Mehdi Bazargan au consimțit separat cu Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei (O.E.P.), aflat începând de sâmbătă, în vizită la Teheran. Postul de radio iranian a anunțat că în cadrul vizitei sale, Yasser Arafat a înaintat în Teheran, reprezentanța O.E.P. în Iran.

Sedinta Comisiei permanente C.A.E.R. pentru construcțiile de mașini

La Brno — R. S. Cehoslovacia, a avut loc sedința a 78-a ordinară a Comisiei permanente C.A.E.R. pentru construcțiile de mașini. Au luat parte delegațiile țărilor membre ale C.A.E.R. și delegația R.S.F. Iugoslavia.

Comisia a adoptat proiectele convențiilor de specializare internațională multilaterală și de cooperare în producția principalelor mijloace pentru mecanizarea lucrărilor de încălzire-descălzire și de aer condiționat; proiectul convenției de colaborare în instalațiilor și utilajelor pentru procesele secundare în prelucrarea țesutului; instalațiilor și utilajelor pentru obținerea produselor chimice. De asemenea, au fost adoptate propunerile de completare a convențiilor de specializare și cooperare încheiate anterior: în domeniul producției industriale de autovehicule; mașinilor și utilajelor pentru construcții și pentru industria materialelor de construcții, utilajelor energetice.

În perspectiva alegerilor pentru viitorul Parlament vest-european

Luind cuvântul la Saarbrücken la o conferință a delegatilor Partidului Comunist German în vederea alegerilor din vară pentru Parlamentul European, președintele P.C.G., Herbert Mies, a declarat că P.C.G. își desfășoară campania electorală sub lozincă „Pentru o Europă a păcii, a progresului, a solidarității tuturor oamenilor muncii din țării respective.”

CONGRESUL P.C. MALTEZ

La 18 februarie au luat sfârșit lucrările Congresului Partidului Comunist din Malta, care a adoptat Programul partidului, modificat în Statut și au ales o nouă conducere a partidului.

DECLARAȚII DUPĂ CONVORBIRILE SUDANEZO-ETIOPIENE

În capitala Rehabilul Sierra Leone convorbirile la nivel înalt sudanezo-etiopiene, consacrate normalizării relațiilor dintre cele două țări, s-au încheiat, fără rezultate concludente.

CUTREMUR DE PĂMÎNT ÎN PERU

În Peru s-a produs un cutremur de pământ care a provocat, potrivit unui prim bilanț oficial, moartea a 14 persoane și rănirea a peste 300. Daunele materiale sînt evaluate la aproximativ 500.000 dolari. Epitrenul seismicului a fost localizat în departamentul Arequipa, în sudul țării, unde un număr de 10 localități au fost complet dis-

truse. În unele zone afectate a fost înregistrată scuturarea de „urgență”. Au fost adoptate măsuri în vederea ajustării infrastructurii.

LA VIENA a avut loc o conferință a Partidului Comunist din Austria, consacrată alegerilor parlamentare care vor avea loc în țară la 6 mai. Participanții au adoptat platforma electorală și lista candidaților P.C. din Austria pentru toate circumscricțiunile electorale ale țării.

PRESEDINTELE Departamentului politic al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Faruk Kaddumi, a sosit într-o vizită oficială de patru zile la Paris. El va conferi cu ministrul de externe al Franței, Jean François-Poncet.

pe scurt • pe scurt • pe scurt

DAKAR — Convorbiri ale delegației P.C.R.

DAKAR — Amadou Cisse Dia, secretar general adjunct al Biroului Politic al Partidului Socialist din Senegal, magistru Lo, secretar general adjunct al Biroului Politic al P.S., președintele Consiliului economic și social, și Moustapha Niasse, secretar politic al P.S., ministrul de externe, au primit pe reprezentantul Partidului Comunist Român la cel de-al II-lea Congres național al Partidului African al Independenței din Senegal, tovarășul Aureli Duma, membru al C.C. al P.C.R.

În discuția care a avut loc cu acest prilej, s-a subliniat importanța întâlnirilor și convorbirilor dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Leopold Sedar Senghor, în dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre P.C.R. și P.S., dintre România și Senegal. Totodată,

Situația la frontiera chino-vietnameză

Agentile internaționale de presă, citind surse vietnameze și chineze, relatează că de-a lungul frontierei chino-vietnameze au avut loc lupte, simțită și duminică, atât pe teritoriul R. S. Vietnam, în provincia Cao Bang și Hoang Lien, cât și pe teritoriul chinez în provincia Yunlin.

Pe de altă parte, din informațiile difuzate, luni de agențiile internaționale de presă, rezultă că acțiunile militare ar fi încetate, că luptele îndirijate ar fi avut loc numai în cursul zilei de sâmbătă.

COMITETUL de mediere al Organizației Unități Africane se va reuni miercuri la Nairobi pentru a discuta problema conflictului dintre Uganda și Tanzania — anunță agenția France Presve, citind o declarație a secretarului general al O.U.A., Edem Kodjo.

Sedința Comisiei permanente C.A.E.R. pentru construcțiile de mașini

La Brno — R. S. Cehoslovacia, a avut loc sedința a 78-a ordinară a Comisiei permanente C.A.E.R. pentru construcțiile de mașini. Au luat parte delegațiile țărilor membre ale C.A.E.R. și delegația R.S.F. Iugoslavia.

Comisia a adoptat proiectele convențiilor de specializare internațională multilaterală și de cooperare în producția principalelor mijloace pentru mecanizarea lucrărilor de încălzire-descălzire și de aer condiționat; proiectul convenției de colaborare în instalațiilor și utilajelor pentru procesele secundare în prelucrarea țesutului; instalațiilor și utilajelor pentru obținerea produselor chimice. De asemenea, au fost adoptate propunerile de completare a convențiilor de specializare și cooperare încheiate anterior: în domeniul producției industriale de autovehicule; mașinilor și utilajelor pentru construcții și pentru industria materialelor de construcții, utilajelor energetice.

În perspectiva alegerilor pentru viitorul Parlament vest-european

Luind cuvântul la Saarbrücken la o conferință a delegatilor Partidului Comunist German în vederea alegerilor din vară pentru Parlamentul European, președintele P.C.G., Herbert Mies, a declarat că P.C.G. își desfășoară campania electorală sub lozincă „Pentru o Europă a păcii, a progresului, a solidarității tuturor oamenilor muncii din țării respective.”

CONGRESUL P.C. MALTEZ

La 18 februarie au luat sfârșit lucrările Congresului Partidului Comunist din Malta, care a adoptat Programul partidului, modificat în Statut și au ales o nouă conducere a partidului.

DECLARAȚII DUPĂ CONVORBIRILE SUDANEZO-ETIOPIENE

În capitala Rehabilul Sierra Leone convorbirile la nivel înalt sudanezo-etiopiene, consacrate normalizării relațiilor dintre cele două țări, s-au încheiat, fără rezultate concludente.

CUTREMUR DE PĂMÎNT ÎN PERU

În Peru s-a produs un cutremur de pământ care a provocat, potrivit unui prim bilanț oficial, moartea a 14 persoane și rănirea a peste 300. Daunele materiale sînt evaluate la aproximativ 500.000 dolari. Epitrenul seismicului a fost localizat în departamentul Arequipa, în sudul țării, unde un număr de 10 localități au fost complet dis-

truse. În unele zone afectate a fost înregistrată scuturarea de „urgență”. Au fost adoptate măsuri în vederea ajustării infrastructurii.

LA VIENA a avut loc o conferință a Partidului Comunist din Austria, consacrată alegerilor parlamentare care vor avea loc în țară la 6 mai. Participanții au adoptat platforma electorală și lista candidaților P.C. din Austria pentru toate circumscricțiunile electorale ale țării.

PRESEDINTELE Departamentului politic al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Faruk Kaddumi, a sosit într-o vizită oficială de patru zile la Paris. El va conferi cu ministrul de externe al Franței, Jean François-Poncet.

pe scurt • pe scurt • pe scurt

„Programul de la Arusha” — contribuție la edificarea noului ordinii economice internaționale

Sfârșitul săptămânii trecute a marcat un moment deosebit de important pentru activitatea țărilor în curs de dezvoltare: încheierea celei de-a IV-a reuniuni ministeriale a „Grupului celor 77”, care s-a desfășurat în localitatea tanzaniană Arusha, de numele căreia se leagă momente importante din lupta pentru independență a poporului acestui stat african.

Precedată de întâlnirile regionale ale statelor membre din America Latină, Asia și Africa, ce s-au ținut în luna ianuarie la Caracas, Colombo și Addis Abeba, reuniunea de la Arusha, la care au participat aproape 90 de țări în curs de dezvoltare, a dezbătut o problemă deosebit de actuală ca: evaluarea situației economice și comerțului mondial; politica protecționistă practică de țările industrializate și evoluția negocierilor multilaterale; adoptarea programului integrat privind produsele de bază și a fondului comun pentru susținerea acestuia; industrializarea țărilor în curs de dezvoltare; și comerțul mondial cu produse finite și semifinite; problemele monetare și financiare, transferul de tehnologie; transporturile maritime; cooperarea economică între țările în curs de dezvoltare; și încheierea acordului de la Arusha, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor 77” privind situația actuală din economie și comerțul mondial; programul de acțiune al grupului numind pozițiile comune față de problemele înscrise pe ordinea de zi a celei de-a cincea Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare (UNCTAD-V), ce se va întruni la Manila (Filipine) o încheierea prin adoptarea Documentului final, „Programul de la Arusha”, care cuprinde o declarație a ministrilor „Grupului celor